

陳福海赴西山重劃區預定地實勘盼活化土地

記者莊煥寧／綜合報導
農曆春節即將到來，昨日在金城后浦小鎮街頭，金門縣婦幼協會協同寶貝園地幼兒園舉辦了一場「小小財神爺」，歡樂的隊伍沿街向大家拜年，「新年大快樂、恭喜財神」，也讓在傳統市場的店家，和出門採購辦年貨的長輩們，提前收到了滿滿的祝福。許多叔叔阿姨們趕緊拿著手機捕捉「萌萌小財神」的可愛模樣，拍下可愛的畫面。

寶貝園地中大班的小朋友則組成舞獅隊和吉祥鼓隊，在總兵署前進行一連串的表演，「祥獅獻瑞」、「鑼鼓喧天」，小小財神爺也不違

多讓，跳起了「兔兔拜年迎新春」舞曲，讓整場活動熱

開滾滾，同時也吸引了家長和觀客駐足欣賞。

大小財神爺遊街拜年的隊伍，沿路還經過模範街，近百位的小朋友的口中此起彼落，洋溢著一股濃濃的「新年味」，也讓在傳統市場的店家，和出門採購辦年貨的長輩們，提前收到了滿滿的祝福。許多叔叔阿姨們趕緊拿著手機捕捉「萌萌小財神」的可愛模樣，拍下可愛的畫面。



小小財神迎新春遊街拜年 家長觀光客駐足同歡



記者高凡淳／金寧報導
上任後勤走村里掌握基層建設，縣長陳福海昨（18）日下午前往佔地廣達58公頃位於環島三三二七四、三三二四六、三三二九九五定地現勘。
(縣府提供)

社址：81號 金門縣金湖鎮成功村一號
服務電話：(082) 29150045
中華郵政台字第二〇一一號執照為第二類新聞紙
金門縣政府旅台鄉親中部服務中心
0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親南部服務中心
0919-113-366
台北榮總金門分院服務台
(02)2875-7814
安寧護理服務專線
0913-862-282(衛生局)
法務部調查局檢舉專線
0800-007-007
金門縣政府廉政事線
325538
金門縣警察局
325341 - 372218
刑警大隊 325652
反詐騙專線
165、110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊
334211 - 336288
363816
金門縣港務處
332268
金門縣消費者服務中心
電話 1950
部立金門醫院
332546-7
金門縣殘障服務協會
330765
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線
0800-020-120
金門縣殘障專用公車預約服務專線
0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉專線
082-322976
勞工行政服務專線
373291
社會福利服務專線
324648
金門縣康復之友協會
334380
金門就業中心專線
311119
本報意見橋服務電話
332374

第 二〇八九八 號

KINMEN DAILY NEWS

發行 人長：陳榮昌

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

本報春節期間出報啓事

民國112年農曆春節年假10天，由於農曆春節是派報業每年唯一的一次訂假期，為尊重大眾產業慣例，兼顧讀者權益，本報經與各分銷處協商，112年農曆大年初一至初五（國曆1月22日至1月26日）將暫停送報。初六（1月27日）起恢復正常派報。

為加強服務讀者，農曆初一至初五暫停送報期間，金城車站、山外車站、沙美車站及九宮碼頭服務台、金烈交通船等處，將由本社限量、免費提供當日報紙，歡迎讀者逕行前往取閱，索完為止。另各超商門市春節年假期間均有販售本報當日報紙。

26日（1月27日）起恢復正常派報。

月21日至1月27日），每日出版一大張，第一版為「焦點新聞」，第二版為「國內外新聞」，第三版為「副刊」，第四版為「地方新聞」。初七（1月28日）起將恢復正常出刊。

金門日報社 啓

北后盤山迄瓊安路間的西山重劃區預定地現勘。陳福海對於地政局鏈結內政部土地重劃工程處的資源，協助鄉鎮公所辦理農地重劃的作為表示肯定。陳福海說，透過農地重劃可以讓原本無水無路的荒林也有機會變成良田，除了土地利用價值提升，對於鄉親來說也更便利，期許地政局視各鄉鎮意願繼續協助推動農地重劃，為鄉親創造更優質的土地環境。

據了解，陳福海是在本月4日至地政局聽取業務報告時，對於金寧鄉西山農地重劃案表達肯定與關心，希望該局掌握契機抓緊進度。相隔兩週後陳福海展現劍及履及的做事風格，要地政局準備內政部更新進度的資料後安排現地會勘。

為了讓農地重劃的最新進度與資訊能為土地範圍內鄉親所知，縣長陳福海在昨日前往西山聚落旁會勘。陪同會勘的行政局長許鴻志表示，西山農地重劃行政作業，透過行政院內政部土地重劃工程處的專業與經驗來協辦工程規畫設計，中央同意補助，有效撙節縣府財政支出。

對於陳縣長和楊鄉長與許村長關心的重劃最新增度，地政局長許鴻志表示，該局同仁從啟動該案後就積極與內部農地重劃工程處對接，目前進度已達重劃區面積約58公頃，是由地政局辦理重劃行政作業，透過行政院內政部土地重劃工程處的專業與經驗來協辦工程規畫設計，中央同意補助，有效撙節縣府財政支出。

據傳達最新資訊給鄉親瞭解。

對於陳縣長和楊鄉長與許村長關心的重劃最新增度，地政局長許鴻志表示，該局同仁從啟動該案後就積極與內部農地重劃工程處對接，目前進度已達重劃區面積約58公頃，是由地政局辦理重劃行政作業，透過行政院內政部土地重劃工程處的專業與經驗來協辦工程規畫設計，中央同意補助，有效撙節縣府財政支出。

據傳達最新資訊給鄉親瞭解。

對於陳縣長和楊鄉長與許村長關心的重劃最新增度，地政局長許鴻志表示，該局同仁從啟動該案後就積極與內部農地重劃工程處對接，目前進度已達重劃區面積約58公頃，是由地政局辦理重劃行政作業，透過行政院內政部土地重劃工程處的專業與經驗來協辦工程規畫設計，中央同意補助，有效撙節縣府財政支出。

據傳達最新資訊給鄉親瞭解。

對於陳縣長和楊鄉長與許村長關心的重劃最新增度，地政局長許鴻志表示，該局同仁從啟動該案後就積極與內部農地重劃工程處對接，目前進度已達重劃區面積約58公頃，是由地政局辦理重劃行政作業，透過行政院內政部土地重劃工程處的專業與經驗來協辦工程規畫設計，中央同意補助，有效撙節縣府財政支出。

據傳達最新資訊給鄉親瞭解。

對於陳縣長和楊鄉長與許村長關心的重劃最新增度，地政局長許鴻志表示，該局同仁從啟動該案後就積極與內部農地重劃工程處對接，目前進度已達重劃區面積約58公頃，是由地政局辦理重劃行政作業，透過行政院內政部土地重劃工程處的專業與經驗來協辦工程規畫設計，中央同意補助，有效撙節縣府財政支出。

據傳達最新資訊給鄉親瞭解。

喜 神：正	南
財 神：正	西
日 故：東	方
日 沖：羊 32 歲	南
逢正紅紗日大凶	南
宜 祭祀 解除 针灸	南
不 宜	南
吉事少取	南

金門縣政府旅台鄉親北部服務中心
02-29150045
金門縣政府旅台鄉親中部服務中心
0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親南部服務中心
0919-113-366
台北榮總金門分院服務台
(02)2875-7814
安寧護理服務專線
0913-862-282(衛生局)
法務部調查局檢舉專線
0800-007-007
金門縣政府廉政事線
325538
金門縣警察局
325341 - 372218
刑警大隊 325652
反詐騙專線
165、110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊
334211 - 336288
363816
金門縣港務處
332268
金門縣消費者服務中心
電話 1950
部立金門醫院
332546-7
金門縣殘障服務協會
330765
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線
0800-020-120
金門縣殘障專用公車預約服務專線
0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉專線
專線 082-322976
勞工行政服務專線
373291
社會福利服務專線
324648
金門縣康復之友協會
334380
金門就業中心專線
311119
本報意見橋服務電話
332374

訂閱本報
刊登廣告
請多就近
利用各地
區代辦處

本報廣告組
電子郵件信
箱：tsay1119
@ms35.hinet.net

電話：332374

傳真：330884

金城地區
電話：328728
金城鎮民族路90號

金湖地區
電話：331525
金湖鎮山外里山外2-7號

金沙地區
電話：0933699781
金沙鎮官澳36號 李姍

金寧地區
0910334484
金湖鎮武德新莊118號

烈嶼地區
TEL:363290 FAX:375649
手機：0963728817
烈嶼鄉后頭34之1號

夏興地區
電話：331818
0905372050
金湖鎮夏興84號

金門日報

社址：81號 金門縣金湖鎮成功村一號
服務電話：(082) 29150045
中華郵政台字第二〇一一號執照為第二類新聞紙
金門縣政府旅台鄉親中部服務中心
0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親南部服務中心
0919-113-366
台北榮總金門分院服務台
(02)2875-7814
安寧護理服務專線
0913-862-282(衛生局)
法務部調查局檢舉專線
0800-007-007
金門縣政府廉政事線
325538
金門縣警察局
325341 - 372218
刑警大隊 325652
反詐騙專線
165、110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊
334211 - 336288
363816
金門縣港務處
332268
金門縣消費者服務中心
電話 1950
部立金門醫院
332546-7
金門縣殘障服務協會
330765
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線
0800-020-120
金門縣殘障專用公車預約服務專線
0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉專線
專線 082-322976
勞工行政服務專線
373291
社會福利服務專線
324648
金門縣康復之友協會
334380
金門就業中心專線
311119
本報意見橋服務電話
332374

機構	日期	電話	112年金門縣醫療機構春節期間門診表									
			01/20 小年夜 (五)	01/21 除夕 (六)	01/22 初一 (日)	01/23 初二 (一)	01/24 初三 (二)	01/25 初四 (三)	01/26 初五 (四)	01/27 初六 (五)	01/28 初七 (六)	01/29 初八 (日)
衛生福利部金門醫院	332546	★	★			★	★	★	★	★	★	
金門醫院烈嶼院區	364286	★	★	★	★	★	★	★	★	★	★	
陳耳鼻喉科診所	325199	○	★									
惠明眼科診所	320200	★										
大眾診所	323466	○										
吾家診所	375899	●	★									

民曆紀事
喜神：正東
財神：正東
日煞：羊32歲
日沖：羊32歲
逢正紅紗日大凶
宜祭祀解除針灸
不宜吉事少取

發揚胡璉精神 陳龍安舉辦座談會



記者陳冠霖／綜合報導

胡璉文化藝術基金會董事長陳龍安與多位金台文史工作者在胡璉故居紀念館舉行座談會。

記者陳麗好／金沙報導
連假何處去，博物館陪你一起迎新春！文化園區金門歷史民俗博物館春節期間不打烊，從正月初一到元宵，推出「博物館免GETHER迎新春系列活動」，並有3項春節限定節目，歡迎鄉親、遊客及返鄉民眾一起暢遊博物館。

推出「博物館免GETHER迎新春系列活動」，並有3項春節限定節目，歡迎鄉親及返鄉過節之民眾，今年特別推出「博物館免GETHER迎新春系列活動暨特展」，活動期間為12月22日至2月5日（正月初二至十五），而為讓參觀遊客感受滿滿年節氣氛，文化園區管理處也設置了全新的免年票入館參觀，即送2023年風獅爺桌曆等多項活動。同時，今年也與國立台灣美術館合作，展出國美館「兔野仙」

歡迎訂閱金門日報

戶以免
區個資每月訂
上費每月訂
費180元

郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530

為了解題，更特別設置了「手工滋味『好吃糖』」、「猜燈謎抽好禮」、「祈福留言」、「趣味童玩體驗營」、「年桌遊體驗」、「新年換裝體驗」、「新春特展」，博物館大廳也設置了全新的免年票入館參觀，即送2023年風獅爺桌曆等多項活動。同時，今年也與國立台灣美術館合作，展出國美館「兔野仙」

刊登廣告閱報請洽本經理部

電話：332374
傳真：330884

廣告效
益宏面新
提供編排
計期廣告
敬請本報
登閱本報
報並收存
資料參考之
價

金門佛教弘法基金會關懷弱勢寒冬送暖



記者陳麗好／金沙報導

胡璉文化藝術基金會董事長陳龍安，繼日前與文學、藝術界友人於新北市三芝區集會後，17日於新北市「胡璉故居紀念館」，邀約包括梁懷茂、王先正、魏本蟾、張火木、汪建勳、蔡志堅、楊仁賢、馮火潤等多位金台文史工作者，並在胡璉故居紀念館桂天館長胡敏越

率和胡蕙霞常務理事及多位理監事

等工作同仁陪同下，導覽故居文物並詳

細簡報胡璉故居的現況，該館也特別簡

介

計畫、獲得與學者一致肯定與讚許。

導覽後雙方進行一個多小時的座談，研商今後基金會與故居可行的合作方案

，例如整理出版有關胡璉將軍生前的著

作、年表及年譜等重點工作，初步也獲

得全力合作推動的共識。

與會的專家分享日後如何合作推動胡

璉將軍軍事遺蹟的認識。

少年對胡璉將軍軍事遺蹟的認識。

月訂為「胡璉紀念月」，以增進在地青

少年對胡璉將軍



連日的低溫氣候，特別想念那一碗糜的味道，那在金門才有得吃的味道。

粥糜，就字面上的意思便是將粥熬煮到不見米粒的糜湯，一度為了與島鄉以外的世界溝通，有了金門廣東粥這類排裝式的名號，但在地金門話「雜糜」則最為傳神地道，「雜」的金門話有綜合或什錦的意思，

雜 糜

◎蔡建樹

像是宴會筵席後將數道剩菜合煮就成了「雜菜」，而「糜」的金門話就是粥，雜糜就是加了很多食材煮的粥，若因此而被當成有著類似作法的廣東粥，似乎是張冠李戴的誤會了。所以，當一般人家還只吃得起地瓜或地瓜籤比米多的地瓜粥年代，一碗浮著油沫香，有肉有蛋還有各種平日難得吃到食材的雜糜，光用想的就已經很奢侈了，自然也就成了病人補補身子的料理，缺乏蛋白質與營養的年代，順勢也推升了雜糜的地位與檔次。

在台灣求學的那幾年，每次寒暑假返家，特別是寒假回家過年，回家的頭一頓早餐，老爸總是一大早，頂著刺骨寒風，騎著他的老爺車，往城區買一鍋熱騰騰的雜糜，當然，油條自然是不能少。每次從被窩中被喊起來吃下那一碗雜糜，似乎成了返家過年固定的戲碼，多年後漸漸體會出那不僅僅是我的幸福，也是

老爸含蓄的父愛，對他來說何嘗不是享受幸福的方式，對我而言，雜糜是幸福的滋味。

買雜糜要趁早，這習慣很難解釋。記得有一次過年前，大清早不到8點，冒著11度的低溫，心想又早又冷的，應該可以避開買雜糜的人潮，一到永春現場才知道大錯特錯，太低估美食的吸引力了。眼前已經排了超過二位數的吃貨，這一等就是半小時以上的時間，更糟的是搭配雜糜少不了的油條已然售罄，而且當天全金城地區油條店只有中興一家開張，模範街附近的老店和記則放年假休息到年後才開賣，要吃油條也得可遇不可求的好運氣。只是，好不容易買了粥，路過觀音亭，順道買了剛剛起鍋還溫溫的拭餅皮，這倒是不用排隊，除了讓麵皮皺褶一起糟了點，其他還算好，就當是彌補買不到油條的扼腕。轉角遇見網路爭議聲量頗響的雜糜名店竟門可羅雀，與剛剛那相隔不

遠甚至連招牌的字都模糊不清的同業，還真有點差距，果然市場會教懂人們許多事，而雜糜屬排隊美食則是不爭的事實。

因為太久不聞雜糜味了，人在他鄉總會想念熟悉的滋味，有時竟然起心動念要替自己的餓念解圍。於是，前一晚睡前預先煮了一鍋粥，隔日午前備了料，粥先以慢火熬煮，魚丸、肉片、絞肉丸子、蝦子、豬肝等食材依序入鍋，沸滾至米粒若有似無，淋上蛋花，起鍋前再綴點芹菜珠。總算在縷縷飄散的鍋氣中，喚回記憶中的味道，彌補回家前吃不到的遺憾。此外，或許是近年市場規模與口味變化所致，雜糜店煮出逐漸走調的味道，似乎是難以避免的窘境，於是，就逼得人只好偶爾自力救濟，如此方可解饑。禮失求諸野，其實高手常常就隱藏於週遭，就如同雜糜的美味深烙在大家記憶中一樣，難以取代。

一早，沿著河岸邊經過十五公里慢騎後，用一鍋雜糜激勵自己，雖然少了一味遠在數百里之外的油條相襯，有點可惜，但已然讓人心滿意足。

還有甚麼能比得上一碗熱騰騰的雜糜，更能激盪出各種幸福與美味的說法呢？

鴛鴦馬

◎楊秉欽

金門在唐朝曾設有牧馬區，庵前牧馬侯祠即其遺跡，其淵源悠久，可追溯到西元八百零三年唐德宗貞元十九年，牧馬監陳淵率部到浯洲牧馬開始，但見豐蓮山坡上萬馬奔馳，提供戰場鐵騎雄駒，好不風光。

舉凡交通運輸、農作、娛樂與嫁娶，馬匹在金門人的生活中，扮演著重要的角色。現代與古老的不同對比，在金門到處可見。在島上生活，有時會與一些古代的況味不期而遇。除了轎子以外，唐馬更是少見的地方風情，極具幽古之情調。

唐馬雖然嬌小卻是金門島內傳統的交通工具，今則少見。而後，人們發現驃的耐力勁頭大、健壯不易生病，驃比馬好養，耐粗食，也更任勞任怨，作為多種用途，駁載或拉車更強。在農業社會，更有一位重要的夥伴驃馬，雖然佔有一席之地。牠不僅是農村的重要產業，且對農事幫助甚鉅。農戶進而養驃比養馬多，成為不可多得的助手，養驃遂成為金門農村的特色。

驃子是馬類和驃種間交配產生的混血種。以金門良種晉江母馬和福建仙遊公驃，交配生成的金門驃，也是金

門養馬世家，代代承傳的家族事業。

人們習慣以牛隻來犁田、用馬匹來拉車，驃子或驃子則用來協助駁運東西。中國北方也有專門駁負貨物的驃子，稱為驃駒；另外，也有以由驃馬等牲口駁著行走的轎子，俗稱駁轎。

在金門把駁架放在驃子背上當成運輸工具，一般稱之為駁駒，後來不論把駁架放到驃子、驃子甚至是馬匹的背上，人們也一律通稱之為駁駒。

駁駒很自然的變成出門代步的工具。遇到婚嫁喜事，在吹吹打打的隊伍中有牛車拉嫁妝，鴛鴦馬走前頭，新人雙雙坐著往婆家進發，場面很熱鬧。或是新婚夫婦歸寧、女兒回娘家，駁駒也就會派上用場。

金門駁駒主要的用途當然是協助搬運貨物，當成代步工具反而是次要用途。通常會在駁架上頭先放置竹製駁籃或駁籠或木板駁桶；這些牛馬除了駁物之外，也有載人的功能。

早期因缺乏交通工具，農務或交通運輸也特別慢，如果載運的東西較多路程較遠，只能藉以牛馬作為輔助。國府光復初期，金門主要的交通工具是駁駒或馬駒，馬上左右各坐一人的夫

妻或情人而設置的。

每一種民間風俗的存在，都有其相互關聯的生態環境，深受該地區之自然環境、人文環境和歷史背景等諸多因素的影響。如果鴛鴦馬可以大力形塑成一種地方特色，從文化推廣的角度來看，駁駒變成鴛鴦馬未嘗不是一種美麗的蛻變！

歷代統治者都把解決糧食問題擺第一，第二位是百姓的嫁娶以時，則男女無怨嗟之恨。鴛鴦馬兩邊載重的平衡，係關注於兩個個人或家庭的結合、雙方歡樂與節制的平衡、權利與義務的平衡。

諸如夫妻、官民、人際、外交關係，因為必須共同去面對化解那些世俗瑣碎的矛盾。在層層疊疊的世俗攀比下，夫妻也必須珍惜初心的緣份，將愛當成日常生活的重要組成部分。

愛情是一種無私、深沉的情感和承諾的執著；它通常需要耐心、反省和冒險。激情最多持續一年，剩下的就是友情、愛情、轉化的親情了。比如生孩子和實現珍愛的目標都能促進雙方成長為更好的自己。愛是雙向奔赴不陷入迷思，在自己需求和他人要求之間保持平衡是一項挑戰；這是為了聯合一切平等待己之聯盟與友誼，以謀求共贏互利和諧。

當愛扼殺夢想，變成了筋疲力盡的阻礙、羈絆和陰影，要遠離性癮的黑暗面，和消耗著有限的心理時間空間與情感能量，以及逃避那個俗氣而又沒有靈性的、讓人費神的有矛盾情感的不成熟偽對象。愛情雖然價高，但尊嚴也很重要。

這種崩露其馬基維利主義一面的偽對象，就是不顧雙方和諧者的魔鬼試煉。人永遠都有選擇，和一個善待你的人在一起很重要。

馬基維利主義，係命名於十六世紀學者尼可羅·馬基維利（Niccolò Machiavelli）的政治哲學，義大利哲學家、外交家馬基維利認為「只要結果是好的，手段總能夠被作為正當的來對待」、「君主受人敬愛不如受人懼怕」，但有必要的時候又要「讓人民相信君主集美德於一身」。

在現今社會中，普遍存在馬基維利主義傾向：缺乏尊重、寬容的風氣、欠缺愛的內涵。包括強迫與虐待性監督、奉承、欺騙，通過殘忍來管理只會導致濫用權力和自私的施虐。

這表明，擁有馬基維利派主義精神的人不僅希望實現目標，而且希望這樣做可以犧牲或至少不考慮他人。更有可能具有較高的欺騙性和冷酷無情，畢竟馬基維利主義者就是這麼方便主義，非常權變。

其實服膺馬基維利主義的偽對象，三觀、目標、圈層不一樣了，如果對象為他付出最後一定會傷心。「莫道無才便是德，須知治國在齊家。」馬上兩旁各坐一人的鴛鴦情侶，應該認真去思考夫妻共同的人生價值，什麼是最重要的？

童言童語童趣

◎牧農樵



(下一秒，外孫開心穿鞋跟女婿出任務去)

(幕二：客廳玩玩具)

女婿：「宸，有沒有愛爸爸？」

外孫：「都愛啦！」（不直接回應）

女兒：「宸，有沒有愛媽媽？」

外孫：「有！愛媽媽！」（女兒療癒地笑）

外孫女：「我比宸宸更愛媽媽！」（吃醋較勁味道十足）

日前女兒傳來一張出遊外食時，外孫吃到碗底朝天的照片，令人發噱，讓我不禁要問：「寶貝孫仔！汝敢誠實遮楞（你果真這麼餓嗎？）」

外孫女現在五歲多，外孫兩歲半。成長過程女婿一家勞心勞力照顧，特別是親家母，更是女兒女婿的重要倚仗。其間辛苦是必然的，但也帶給一家人甚多歡樂。

外孫女剛學說話時，有一天，女兒傳來一段錄影，內容是外孫女頻頻喊「媽媽」，女婿一旁逗她，要她「叫爸爸」，外孫女偏偏就喊「媽媽」，而且女婿越打越大聲，外孫女就跟著大聲，屢試不爽，足足有大約十幾回之多，頗有「互尬」的態勢，教人稱奇；無獨有偶地，外孫剛學說話時，有一天，女兒又傳來一段錄影，內容是外孫頻喊「爸爸」，女兒一旁要他「叫媽媽」，外孫偏要喊「爸爸」，女兒越大聲，外孫就跟著大聲，未曾示弱，也是有大約十幾次一來一回「互別苗頭」的「嗰聲」，真難以置信。兩段影片對照看，實在教人捧腹！我還調侃女婿說：「你終於扳回一城了！」

兩三個月前，也有一段生活實況，內容是女兒、女婿、外孫女、外孫當天的兩回對話，饒有趣味。情形是這樣的：

（幕一：客廳）

女兒：「宸，你陪爸爸去買雞蛋好不好？沒雞蛋了。」（女兒結婚後，經常自學做菜，除家常菜之外，偶爾弄弄特別料理，還滿能幹的！）

外孫：「我要媽媽～～（假哭腔）」（拒絕陪他爸爸去）

（過了兩分鐘）

女兒：「宸，你幫媽媽去買雞蛋好不好？沒雞蛋了。」

外孫：「好！」（雀躍秒答，轉頭開心對他媽媽笑）

女兒：「那爸爸陪你去，你要牽好爸爸喔！」

外孫：「好！」（雀躍）

女兒：「謝謝宸幫媽媽買雞蛋。」



時值小寒節氣，北台灣受東北季風影響，暖烘烘的陽光可謂奢侈。佇立庭院觀山茶花之茂盛可真得天獨厚，受四壁高聳牆垣保護，縱有冷冽朔風咆嘯、雷暴雨摧，終究亭亭玉立。雖庭園格局小巧玲瓏卻也一擁池泉，澄澈如鏡魚戲睡蓮而悠游，烈風難襲無枝斷殘敗，月雲映照鏡花粼波。池畔春寒櫻紅粉艷，秋來桂香幽邈撲鼻，拱門石獅眺乾坤，頗有江南庭園之風。若不入川堂詠「樂讀園」之趣，焉知謐靜處別有一番景緻。如同讀王之涣《涼州詞》「黃河遠上白雲間，一片孤城萬仞山。羌笛何須怨楊柳，春風不度玉門關。」的確！走入學務處庭園抬頭凝望白雲悠悠，四季遞嬗萬千風光各有殊境。春來嗅得料峭露重婆娑，乳燕啁啾歸來築巢於迴廊上。仲夏蒼穹烈焰擾動唧鳴喧鬧，驟雨滂沱池面銀鱗激盪舞沸。秋色蕭瑟琥珀低稠，金風颯颯夜空無魂。冬則寒峻咆哮不入苑囿，庭園草木翠綠如春。如此情景鮮有學子、訪客駐足遊賞，此刻如身陷孤城萬仞銅牆內，幽謐空寥漫溢迴盪、水塘清澈豆娘戲點漣漪，縱無騷墨雅士卻不缺鶯鶯與藍鵲及松鼠襯托，只是那春風進不了庭院，南風唯有寄託蟬鳴，金風之聲也止於迴廊外，更甭提這朔風的淒冷。此時此刻我們不要羌笛的悲壯，只願春風掃盡大疫病毒，重燃萬象甦醒的新氣象。

走筆至此已近癸卯兔年，校園隨寒假年節氣氛更顯寂寥，一夜寒雨催夢，庭院二株山茶花也被凍醒。醒得令人癡醉憐惜，紅得如似閉月皓潔、白得嫋嫋萬種情韻，奪人心魄，此景如同白居易〈長恨歌〉：「回眸一笑百媚生，六宮粉黛無顏色。」然而喜看山茶妍麗綻放卻憂其殘顏墜落，不捨其花期短促，更憐其不耐寒雨摧殘。的確！庭院除山茶花外，隔鄰之櫻花早受病蟲危害，已無奐紫嫣紅笑靨，孤獨成一株如似荒漠的海市蜃樓。然而庭院內依然充滿風生水起的盎然之氣，它並不孤寂，卻藏有「春風桃李花開日，秋雨梧桐葉落時。西宮南內多秋草，落葉滿階紅不掃。」的情境。欣賞庭園山茶之美艷，不覺韶光飛渡，然疫情不見消弭，但願癸卯兔年的春運如春風般帶來新的國運與契機。

香港特首：最遲2024完成基本法23條立法

香港行政長官（特首）李家超表示，希望在今年或最遲明年完成基本法第23條立法；相關立法涉及禁止外國政治團體在港進行政治活動。

香港商報刊登對李家超的專訪，他說，2019年「黑暴（反送中）」後情況有變，穩安防範甚為重要，已要求保安局草擬23條的第二稿，尤其針對間諜活動、偽裝組織以及新媒體、新科技等可完成整個工作。他說，第二稿的重點是針對間諜活動，香港以其他名稱「偽裝」，包括用某

個

相關立法要有足夠的防禦措施。

報導引述李家超說，「許多是新媒體、新手段，要預計整個科技走到什麼階段，從而可能引伸出來的漏洞，希望可以填補到。」

他說，香港國安法有三個目標，包括防範、制止和懲治，但「我更重視的要在於制止和懲治，是防範」，有好的防範措施，對想危及國家機密的行為，禁止外國的政治組織或團體在香港特別行政區進行政治活動，禁止香港特別行政區的政治組織或團體與外國的政治性組織或團體建立聯繫。

香港主權轉移以來，當局一直未能

個機構、研討會，「有些我們告了，為23條進行立法。

自己關門立刻走，但如果下一階段有

進一步，還是在緩慢的走向破壞

呢？」

龜山島像一隻小海龜靜靜

的趴在上海曬日光浴，神奇

的墾丁大堡礁還有很多樣生

態，有的因為被汙染，導致

珊瑚白化。台東的鹿野高台

不僅可以搭滑翔機，還可以

賞熱氣球燈光秀呢！東北

角的陰陽海十分神祕，在金

瓜石「帶的煉金工廠因爲排

放廢水，所以才形成黃色與

藍寶色截然不同的海。而我

最喜歡的花蓮縣知名網紅打

卡景點「海崖谷時常人山人

海，之前我還在人群之中迷

路了呢！」

但是，你有想過這麼多人

造成的垃圾、髒亂與污染

嗎？

我看見了，其實台灣的生

態很混亂，就像高雄的工廠

一樣排放污水被罰錢，他們

壓根不在乎，只想著：

反正

錢明天再賺不就有了。

我看大家要一起努力做

環保，參加淨灘活動，當我

們努力一分鐘，台灣的美

麗就會多加一分，雖然我們

製造的垃圾只要1秒鐘，但

是要把垃圾清理掉卻要很多

時間，我們一起做環

保，讓未來的人民能看見台

灣的美麗，所以我們從現在

開始一起執行環保任務，一

定能看見多彩多姿的台灣，

正如齊柏林導演愛台灣的想

法，我希望大家能夠多多愛

惜台灣現有的生態。

有人說台灣是美麗的，但

也有人說台灣正緩緩地走向

困境，我認為台灣已經有在

慢慢的進步了，你覺得呢？

台灣到底是在一步一步的進

步，還是在緩慢的走向破壞

呢？」

龜山島像一隻小海龜靜靜

的趴在上海曬日光浴，神奇

的墾丁大堡礁還有很多樣生

態，有的因為被汙染，導致

珊瑚白化。台東的鹿野高台

不僅可以搭滑翔機，還可以

賞熱氣球燈光秀呢！東北

角的陰陽海十分神祕，在金

瓜石「帶的煉金工廠因爲排

放廢水，所以才形成黃色與

藍寶色截然不同的海。而我

最喜歡的花蓮縣知名網紅打

卡景點「海崖谷時常人山人

海，之前我還在人群之中迷

路了呢！」

但是，你有想過這麼多人

造成的垃圾、髒亂與污染

嗎？

我看見了，其實台灣的生

態很混亂，就像高雄的工廠

一樣排放污水被罰錢，他們

壓根不在乎，只想著：

反正

錢明天再賺不就有了。

我看大家要一起努力做

環保，參加淨灘活動，當我

們努力一分鐘，台灣的美

麗就會多加一分，雖然我們

製造的垃圾只要1秒鐘，但

是要把垃圾清理掉卻要很多

時間，我們一起做環

保，讓未來的人民能看見台

灣的美麗，所以我們從現在

開始一起執行環保任務，一

定能看見多彩多姿的台灣，

正如齊柏林導演愛台灣的想

法，我希望大家能夠多多愛

惜台灣現有的生態。

有人說台灣是美麗的，但

也有人說台灣正緩緩地走向

困境，我認為台灣已經有在

慢慢的進步了，你覺得呢？

台灣到底是在一步一步的進

步，還是在緩慢的走向破壞

呢？」

龜山島像一隻小海龜靜靜

的趴在上海曬日光浴，神奇

的墾丁大堡礁還有很多樣生

態，有的因為被汙染，導致

珊瑚白化。台東的鹿野高台

不僅可以搭滑翔機，還可以

賞熱氣球燈光秀呢！東北

角的陰陽海十分神祕，在金

瓜石「帶的煉金工廠因爲排

放廢水，所以才形成黃色與

藍寶色截然不同的海。而我

最喜歡的花蓮縣知名網紅打

卡景點「海崖谷時常人山人

海，之前我還在人群之中迷

路了呢！」

但是，你有想過這麼多人

造成的垃圾、髒亂與污染

嗎？

我看見了，其實台灣的生

態很混亂，就像高雄的工廠

一樣排放污水被罰錢，他們

壓根不在乎，只想著：

反正

錢明天再賺不就有了。

我看大家要一起努力做

環保，參加淨灘活動，當我

們努力一分鐘，台灣的美

麗就會多加一分，雖然我們

製造的垃圾只要1秒鐘，但

是要把垃圾清理掉卻要很多

時間，我們一起做環

保，讓未來的人民能看見台

灣的美麗，所以我們從現在

開始一起執行環保任務，一

定能看見多彩多姿的台灣，

正如齊柏林導演愛台灣的想

法，我希望大家能夠多多愛

惜台灣現有的生態。

有人說台灣是美麗的，但

也有人說台灣正緩緩地走向

困境，我認為台灣已經有在

慢慢的進步了，你覺得呢？

台灣到底是在一步一步的進

步，還是在緩慢的走向破壞

呢？」

龜山島像一隻小海龜靜靜

的趴在上海曬日光浴，神奇

的墾丁大堡礁還有很多樣生

態，有的因為被汙染，導致

珊瑚白化。台東的鹿野高台

不僅可以搭滑翔機，還可以

賞熱氣球燈光秀呢！東北

角的陰陽海十分神祕，在金

瓜石「帶的煉金工廠因爲排

放廢水，所以才形成黃色與

藍寶色截然不同的海。而我

最喜歡的花蓮縣知名網紅打

卡景點「海崖谷時常人山人

海，之前我還在人群之中迷

路了呢！」

但是，你有想過這麼多人

造成的垃圾、髒亂與污染

嗎？

我看見了，其實台灣的生

態很混亂，就像高雄的工廠

農曆年前三讀無望 全民共享特別條例立院初審無共識



民衆能否在2月底、3月初領到普發現金新台幣6000元，國發會主委龔明鑫18日表示，最重要的是特別條例要趕快順利通過，行政單位才能依據國發母權，展開規劃、籌編預算。

【中央社記者范正祥、王承中台北18日電】立法院經濟等5委員會聯席會議今天併案審查攸關全民發現金的稅收超徵全民共享法案，民進黨團力挺行政院版本，國民黨團堅持黨團所提版本，其他黨團各有意見，條文全部保留送黨團協商。民進黨團總召集柯建銘稍早也表示，條文全數保留出委員會，進入冷凍期1個月，依程序最快要到4月才能發放。請審議「疫後強化經濟與社會韌性」，及全民共享經濟成果特別條例草案。

聯席會議昨天詢答結束，今天進行法案廣泛討論、逐條討論時，朝野立委依舊見分歧，從法案名稱開始，到每個條文，充分發言後都作成「保留送協商」。

民進黨立委郭國文指出，如果採

進黨團力挺行政院版本，國民黨團堅持黨團所提版本，其他黨團各有意見，條文全部保留送黨團協商。

民進黨團總召集柯建銘稍早也表示

提出修正動議，合併討論。

時代力量立委陳椒華說，關於發

現金的稅源，移用以前年度歲計賸餘

才能發放。

民進黨立委邱顯智等人、民進

黨立委郭國文等人，也有分別領銜

民進黨團總召集柯建銘稍早也表示

提出修正動議，合併討論。

時代力量立委陳椒华說，關於發

現金的稅源，移用以前年度歲計賸餘

才能發放。